
 
 
 
QUESTION NO 28 By Councillor O’Neill for answer by 

the Convener of the Transport and 
Environment Committee at a meeting 
of the Council on 16 March 2023 

   

Question (1) Has the Convener met with officers and Zero Waste 

Scotland to discuss the implementation of Scotland’s 

Deposit Return Scheme (DRS) which is launching on 16th 

August 2023? 

Answer (1)  

Question (2) What work has been done to adapt existing recycling 

systems and council services to support the transition to the 

scheme? 

Answer (2)  

Question (3) Does the convener know how this change in legislation – 

and the revised producer responsibility legislation for 

packaging waste – will change in allocating funding to 

managing and collecting materials not covered in DRS? 

Answer (3)  

Question (4) Does the convener believe that the City of Edinburgh is on 

track to hit Scotland’s national target of a 70% recycling rate 

by 2025? 

Answer (4)  

   

   

 
 


